

悲伤! 杭州失联女童遗体找到

警方通报:女童系生前溺水死亡,两租客有携女童一起自杀的动机

7月4日,浙江淳安9岁女童章子欣被家中两位租客以“去上海做婚礼花童”为由从家中带走,并从7月7日晚,家人与租客及女童三人失去联系。事件引起社会各界广泛关注。13日15点左右,章子欣的遗体在象山县石浦海域被发现。

7月14日,浙江警方通报女童章子欣案件调查情况,经淳安警方初查,锁定犯罪嫌疑人梁某华、谢某芳。

梁某华,男,43岁,广东省化州市人,无违法犯罪前科。已婚,育有一子一女,2004年因养殖亏损负债等原因离家出走,多年未归。

谢某芳,女,45岁,广东省化州市人,无违法犯罪前科。未婚,外出打工,多年未归。

2005年,谢某芳经人介绍与梁某华共同生活至今,未办婚姻登记,两人名下无房产、无车辆、无股票股权,近两年来多次以欺骗手段向亲友骗取钱财,用于旅游及日常生活。由于两人诈骗行为已持续多年,其通过实施诈骗满足日常开销的状况越来越难维持,自杀前银行卡余额加现金仅剩31.7元。经多方走访调查,未发现梁、谢二人有参与邪教活动等情形。

7月8日凌晨,梁、谢二人在宁波东钱湖一观景平台投湖自杀,全程均在视频监控覆盖区域,自杀前有饮酒、相互捆绑外套、共同投湖等行为。经检验,两人尸表无抓痕等损伤,毒化检验无异常,血液有酒精含量。

经多方力量连日搜救,7月13日,疑似被害女童遗体在象山观日亭正南方向16海里处(石浦海域)被发现并打捞出岸。经刑侦技术鉴定,确认系失联女童章子欣,尸表未见明显暴力性损伤,符合生前溺水死亡特征。综合视频监控、目击证人证言以及失踪区域路况环境特征等,警方初步排除女童为失足落水。

经查,梁、谢二人自2005年以来主要在广东广州、珠海、茂名、东莞等地生活。自2018年底特别是今年4月份以来在全国各地频繁游玩,先后到过三亚、重庆、丽江、大理、昆明、恩施、宜昌、长沙、郑州、徐州、济南、潍坊、西安、天津、北京、秦皇岛等48个城市。

7月4日早上6时30分许,梁、谢二人携女童章子欣从淳安县千岛湖镇青溪村家中离开,以乘坐高铁、网约车等方式先后到达漳州、汕头、潮州、厦门、宁波等地。7月7日19时22分,监控显示三人在松兰山旅游度假区白沙湾区域出现;20时至20时20分许,有目击者在距观日亭约百米处,看见一女子拎着包,一男子背着一小女孩往度假区北出口行走;22时22分,监控显示度假区出口一男一女离开,未见小女孩;7月8日2时01分,监控显示,梁、谢二人跳湖自杀。

目前,案件正在进一步侦查中。

女童离奇被害,警方解答疑点



7月7日三人监控出现画面 图据淳安县公安局微信公众号

昨日,淳安失踪女童案专案组负责人接受了记者的专访,就社会关注的一些问题作了解答。

1 此案是否涉及拐骗拐卖?

答:根据现有证据,该案基本排除拐骗拐卖,主要依据是:一方面,梁某华、谢某芳二人在千岛湖骗出章子欣时使用真实姓名,与拐卖拐骗儿童犯罪特征不符;另一方面,经溯源两人的活动轨迹和通联情况,梁、谢二人带走章子欣后,与外界联络简单,未发现联系上下家情况。

2 梁、谢二人为什么自杀?

答:根据调查,近半年以来,

梁、谢二人表现出了比较强烈的轻生厌世倾向。两人诈骗行为持续多年,继续实施诈骗维持日常开销的状况已越来越难以继,自杀前其银行卡余额加现金仅剩31.7元。仅今年4月以来,两人在全国十多个省市各大景点游玩,其携带的箱包、衣物或送人或丢弃,随身行李越来越少。综合情况表明,两人离世想法产生已久。

3 警方如何判断女童不是失足落水?

答:根据调查,一是章子欣失踪地点地处偏远、道路难走,且无灯光,仅凭章子欣个人难以

到达。另外,当晚有目击者看到梁某华背着章子欣出现在失踪地点附近,推断当时章子欣已相当疲倦,可能处于睡眠状态。二是章子欣失踪后,梁、谢二人未向公安机关报警求助,有悖于失足落水的情形。三是根据现场视频监控分析,梁、谢二人离开时已无章子欣随身携带的日常用品,且在后续现场搜寻中也未发现,初步推断章子欣遇害后,梁、谢二人还处理了章子欣的日常用品。

4 根据目前调查,警方能否推断两人杀害女童的动机?

答:经前期调查,2005年以来,梁、谢相识并长期同居后,一直没有结婚,也没有生儿育女。两人认识章子欣后,多次表露出喜欢并有将其认作干女儿的想法,如接章子欣放学,送章子欣拼图玩具。7月4日两人骗出章子欣后,对其生活照顾格外体贴周到,梁某华曾在微信朋友圈中“晒”章子欣的照片,还称“我认了一个干女儿”。种种迹象反映出两人有携章子欣一起自杀的动机。

5 对该起案件,公安机关下一步还有什么打算?

答:公安机关将按照专案侦查的要求,进一步深入调查,不放过任何与案件相关的蛛丝马迹。同时也呼吁全社会关注、加强少年儿童的安全防范教育,避免类似悲剧再次发生。

据新华社

水利部:

入汛以来 377 条河流发生超警以上洪水

当前我国已进入水旱灾害防御的关键阶段。水利部水旱灾害防御司相关负责人14日说,入汛以来,受降雨影响,全国377条河流发生超警以上洪水,较1998年以来同期超警河流数量偏多近八成。

今年“七下八上”期间(7月16日至8月15日),据预测我国南北方将各有一个主要多雨区。预计长江中下游、黄河、海河部分水系、第二松花江、辽河等将发生区域性较大洪水,珠江流域将发生区域性暴雨洪水。

A 377 条河流发生超警以上洪水

水利部水旱灾害防御司副司长王章立说,入汛以来,全国共出现23次强降雨过程,平均降雨量与常年同期持平,降雨呈现“南北多、中间少”。其中,

华南东部、江南南部、东北北部、西北中东部等地明显偏多;西南东南部、江淮、黄淮、华北中部南部等地明显偏少。

“受降雨影响,全国有18个省(区、市)377条河流发生超警以上洪水,较1998年以来同期超警河流数量偏多近八成,广西桂江、湖南湘江资水、福建建溪富屯溪等46条河流发生超保洪水,15条中小河流发生超历史洪水。”王章立说,截至目前,长江中下游发生1次编号洪水,黄河上游发生2次编号洪水,珠江流域西江发生1次编号洪水,韩江发生2次编号洪水。

据介绍,当前,长江中下游干流及两湖、黄河上中游、太湖及西江水位较常年同期偏高0.10~5.10米。其中,长江干流九江江段及鄱阳湖湖口超警0.32~0.52米。

B 水利部派出 30 多个工作组赴洪涝灾害防御一线

据介绍,今年以来,水利部先后召

开会议部署水旱灾害防御、水库防洪保安、山洪灾害防御。汛前组织了6个检查组,赴12个省、自治区重点区域检查水旱灾害防御工作;督促各地完成了2018年4.1万多处水毁工程的修复,恢复防洪功能。

同时,加强工程调度。水利部指导各流域汛前开展调度演练,指导调度三峡水库提前4天消落至汛限水位,腾出防洪库容221.5亿立方米,纳入联合调度的长江上中游40座控制性水库在汛前消落到位,迎战长江流域可能发生的大洪水。

加强山洪灾害防御,全国16个省(区、市)发布1.5万次山洪灾害预警,为转移避险提供有力支撑;加强水库调度运行监管。

王章立说,水利部加强对地方防汛工作指导,先后多次启动Ⅳ级和Ⅲ级应急响应,派出了30多个工作组赴地方指导洪涝灾害防御工作。

C 未来我国南北将各有一个多雨区

据气象水文预测,今年“七下八上”期间(7月16日至8月15日),我国南北方将各有一个主要多雨区,南方多雨区位于江淮、江南、西南东部等地,北方多雨区位于东北东南部、华北东部等地。预计长江中下游、黄河、海河部分水系、第二松花江、辽河等将发生区域性较大洪水;珠江流域将发生区域性暴雨洪水。

台风方面,据预测,将有2至3个台风在此期间登陆我国(常年同期为2个),平均强度较强,路径以西行为主。

水利部表示,将强化风险意识,坚持底线思维,做好汛期防御工作;突出“防”的职责,突出抓好江河洪水防御,突出水库和堤防安全,抓好山洪灾害防御,全力做好水旱灾害防御各项工作。

据新华社